

# Эксперименты с классикой

Ульяновская филармония встречает юбилейный 80-й сезон.

Очередной филармонический год откроет Ульяновский государственный академический симфонический оркестр "Губернаторский" под управлением главного дирижера Эдуарда Дядюры. В программе, посвященной 180-летию Эдварда Грига, прозвучит знаменитый концерт композитора для фортепиано с оркестром ля минор. Партию фортепиано исполнит заслуженный артист России Ринат Шакиров (Санкт-Петербург). Кроме того, будет исполнена Фантастическая симфония Гектора Берлиоза.

Широкое признание публики и критики получили концертные программы Рината Шакирова на основе произведений Баха, Шуберта, Рахманинова, Чайковского, Шопена, Дебюсси, Равеля, Гершвина. Значительное место в репертуаре мастера занимает музыка современных композиторов.

Шакиров является автором фортепианной сюиты по балету "Шурале", за двадцать лет карьеры он выступил с более чем 600 сольными концертами в России и странах Европы, организовал фестивали "Имена Петербурга", "Двенадцать месяцев — двенадцать храмов", "Молодые таланты Петербурга" и другие. С 2016 года ведет авторскую радиопередачу "Хорошо темперированные рассказы с Ринатом Шакировым".



Концерт станет первым мероприятием традиционного фестиваля музыки "Осенние гастроли", который в течение месяца будет знакомить ульяновскую публику с яркими российскими солистами и оркестрами. Кроме того, в Ульяновск приедут артисты Московского

государственного академического камерного хора (Минин-хора), Чувашского государственного театра оперы и балета, Самарского академического театра оперы и балета им. Д.Д. Шостаковича, Государственного академического русского хора им. А.В. Свешникова.

Юбилейный сезон продолжат 62-й Международный музыкальный фестиваль "Мир, эпоха, имена", проекты "Рождественские встречи", "Сказки с оркестром" и "Летние сезоны в Усадьбе". В Ульяновке состоится ежегодное совещание Органной секции Союза концертных организаций России, которое соберет классиков жанра.

В течение концертного года прозвучат оперы "Травиата" Верди и "Князь Игорь" Бородина, крупные кантатно-ораториальные полотна "Сагтіпа Вигапа" Орфа и "Реквием" Верди. Симфонический оркестр "Губернаторский" и духовой оркестр "Держава" представят яркие программы в жанре "classical crossover" - смешения разных стилей.

Оркестр русских народных инструментов исполнит несколько музыкально-литературных композиций в творческом союзе с артистом театра и кино Даниилом Спиваковским и актером ульяновского драмтеатра Максимом Копыловым.

Ряд концертных программ сезона будут включены в ведущие творческие проекты страны – программу Министерства культуры РФ "Всероссийские филармонические сезоны", циклы Росконцерта и Санкт-Петербургского Дома музыки.

Елена ПЛОТНИКОВА.

Поздравляем!

# НАГРАДА ДЛЯ ПРИМЫ

Актриса Ульяновского драматического театра, профессор УлГУ Зоя Самсонова награждена Орденом Дружбы.

Народная артистка России отмечена высокой наградой за большой вклад в развитие отечественной культуры и искусства, многолетнюю плодотворную творческую деятельность.

В следующем году Зоя Михайловна отметит 55 лет творческой деятельности на сцене Ульяновского драматического театра имени И.А. Гончарова. В 1969 году после выпуска из ГИТИСа имени А.В. Луначарского в Москве актриса поступила на службу в ульяновский драм и начала артистическую карьеру с центральных образов в классике. Наташа в "Униженных и оскорбленных" Достоевского, Лидия Чебоксарова в "Бешеных деньгах" Островского, Нина в "Маскараде" Лермонтова... Среди более поздних ролей, принесших славу ей и ее родной сцене, Юлия Тугина в спектакле "Последняя жертва", Иветта Потье в "Мамаше Кураж", Анна в "Вассе Железновой".

Особой страницей в творческую биографию Зои Самсоновой вписаны спектакли в постановке народного артиста Российской Федерации, лауреата Государственной премии и Международной премии им. К.С. Станиславского Юрия Копылова. У него она сыграла шекспировских Герцогиню Йоркскую в "Ричарде II", Гертруду в "Гамлете", Переспелу в "Мере за меру", создала несколько блистательных образов в постановках по пьесам Островского, выходила на сцену в роли Царицы в "Монархах" по драматической трилогии Толстого.

Зое Самсоновой аплодируют зрители, коллеги по театральному цеху и эксперты международных театральных фестивалей. В 2007 году актриса получила премию Международного театрального фестиваля городов-побратимов "Подмосковные вечера" в номинации "За лучшую женскую роль" - за роль Мавры Тарасовны в спектакле "Правда — хорошо, а счастье лучше". Гастроли ульяновского драматического театра со спектаклем "Тетки в законе" в 2016 году стали событием для любителей театрального искусства Израиля.

Самсонова — обладатель пяти премий регионального фестиваля "Лицедей" - за роли Мадам Аркати в спектакле "Неугомонный дух", Дорины в "Тартюфе", Элизабет Мадран в спектакле "Заноза", в номинациях "Признание" и "За верность сцене". В минувшем году Зоя Михайловна возглавила жюри фестиваля.

С 1997 года Зоя Самсонова — профессор кафедры актерского искусства Ульяновского государственного университета. Актриса стала победительницей ежегодного областного конкурса "Лучший наставник Ульяновской области".

Три года назад Год театра в России ульяновский коллектив открыл премьерой спектакля "Малу" Мишель Лоранс с Зоей Самсоновой в заглавной роли. Чуть позже новый главный режиссер драматического театра Владимир Золотарь начал свой первый сезон в Ульяновске масштабной постановкой трагедии

Шекспира "Макбет", в которой Зоя Михайловна исполнила роль Гекаты. А в нынешнем 238-м сезоне актриса сыграет главную роль в премьерном спектакле "Селфи со склерозом" по пьесе Александра Володарского и начнет работу над спектаклем в постановке главного режиссера по пьесе Дмитрия Богославского "Катапульта".

Валентин ЛИСТОВСКИЙ.



# **Э УЛЬЯНОВСКИЙ ГОСУНИВЕРСИТЕТ**

### ПОЗДРАВЛЯЕМ!

### С ЮБИЛЕЕМ

профессора кафедры гражданского и предпринимательского права Анатолия Николаевича Лёвушкина,

доцента кафедры уголовного процесса

Андрея Николаевича Батанова,

ведущего специалиста Центра творчества УлГУ "Артхаус" Марию Алексеевну Зайцеву,

ведущего бухгалтера

Екатерину Ивановну Осипову,

старшего научного сотрудника лаборатории нелинейной и микроволновой фотоники Сергея Геннадьевича Новикова,

#### С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ

директора Новоспасского представительства УлГУ **Екатерину Ирфановну Мязитову,** заместителя директора Инзенского филиала УлГУ

заместителя директора Инзенского филиала УлГУ Рияса Ханяфиевича Алимбекова,

доцента кафедры прикладной математики Андрея Борисовича Веревкина,

доцента кафедры биологии, экологии и природопользования

Жанну Анатольевну Антонову,

старшего преподавателя факультета физической культуры и реабилитации

**Елену Сергеевну Морозову,** ведущего специалиста мобилизационного отдела

**Надежду Александровну Мишину,** специалиста учебно-методического центра иностранных языков

и профессионального развития «LinguaProfi» Марину Георгиевну Гилани,

бухгалтера отдела по расчетам и налогам Ольгу Владимировну Гусарову.

коменланта

Наталью Алексеевну Михалькову,

плотника Николая Валентиновича Заводскова.

Желаем удачи во всех начинаниях, исполнения желаний, всегда светлого и хорошего настроения, веры в себя и продвижения к своим целям.

Ректорат, Попечительский совет УлГУ.